

河西区金山里社区前置服务独居困难老人 饭菜送上门 关爱在身边

降雪过后,天气寒冷、路面湿滑,老人出门买菜、买饭不太方便。河西区马场街道金山里社区居委会的工作人员提前联系社区里的独居困难老人,按需求把饭菜送到大伙儿家中。

河西区金山里有独居老人64户,是社区平时重点关注的对象。考虑到降雪过后道路湿滑不好走,社区工作人员提前给独居困难老人打电话,询问大伙儿有什么需要的,逐一记录,采买好后给大伙儿送到家中。张阿姨收到工作人员送来的菜后对记者说,平时居委会也经常为居民提供服务。“我

就怕摔了,要是摔了可就麻烦了。我一有嘛事就找居委会,没法形容她们的好,就是特别感谢!”张阿姨说。

下雪天,老年人食堂的订餐量增加了不少,网格员也加入送餐队伍。“孩子们白天都上班,老人们自己在家就不愿意起火了。”一名社区工作人员说,自己当天一共送了七份饭。润奶奶今年82岁了,平时自己生活。社区经常给她打电话,询问她的需要。为了让老人趁热吃上饭,社区工作人员直接给她送餐上门。“这上岁数倒享福了,坐在屋里饭就给送来了!”润奶奶

笑着说。

金山里社区党委书记、居委会主任李静娴介绍,送菜送餐服务是社区的重点工作内容。“遇到恶劣天气,我们就派两名工作人员重点对接需要帮扶的老人。未来两天天气可能还是不好,这些服务我们也是提前问需,让老人不管在什么天都能吃上热乎的饭菜。”李静娴说。

(记者 胡晓翔)
(相关视频请扫二维码观看)



大家齐动手 扫出暖心路

昨日一早瑞雪初降,和平区劝业场街道南京路社区、兆丰路社区、林泉社区、静园社区、新疆路社区等社区的工作人员、网格员、志愿者随即展开扫雪行动。

“咱社区老年人多,咱们先为主路两侧的人行道扫雪。”虽然天气寒冷,但大家分工合作,拿着铁锹、扫帚清扫人行道的积雪。大家的奉献精神感染了很多新就业群体。“扫雪也算我们一份!”快递员、商户们也纷纷加入扫雪行列。

(和平区劝业场街供图)



和平区新兴街多部门联动深入宜昌道菜市场

整治“脏乱差” 服务落到实处

本报 和平区新兴街宜昌道菜市场位于宜昌道气象东里、宜昌北里小区内,周边人流量大,占道经营、车辆拥堵等“脏乱差”现象一直是影响周边居民生活的大难题。新兴街聚焦群众需求,从群众最关注之处抓起,从与群众生活息息相关的

薄弱环节入手,立行立改,组织多个部门联动,扎实开展集中整治行动,为老百姓营造整洁舒适的居住和生活环境。

近日新兴街道办事处组织公共管理办公室、公共安全办公室、综合执法大队,联合新兴派出所、消防等

多个部门,对宜昌道市场周边及沿街商户进行集中整治,切实有效解决乱设摊点、乱挂乱晒、占道经营、乱扔垃圾、油烟乱排放、私拉电线等重点难点问题。

新兴街以此此次联合行动作为进一步巩固提升菜市场周边环境的契机,建立常态化长效化管理机制,加大对重点区域的监管和排查力度,做到整治一处、巩固一处,将整治落到实处,为人民群众营造放心、称心的“菜篮子”消费环境。

河北区乐山里社区把工作做到百姓心坎上

协商议事 用情破解邻里难题

本报 河北区江都路街道乐山里社区深入开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众的烦心事,把工作做到老百姓心坎上,推动社区工作深入群众,深入人心。

近期,社区多次接到居民来电、来访反映,庐山里小区一老人长期捡废旧垃圾、腐败变质食物并堆积在房间内,导致楼道内弥漫着异味,影响了楼门内居民的生活环境。

乐山里社区接到反映后,多次约请老人、老人亲属、楼内居民代表,共同在乐山里居委会协商此事。网格员现场动之以情晓之以理,耐心跟老人沟通:“您家中堆放的垃圾滋生蟑螂,对楼门的卫生产生很大的影响,严重影响邻居的生活。生活有困难可以和社区说,但是不能影响到小区环境和

邻居的生活,对不对?”

两个多月以来,网格员主动与老人的家属电话联系40余次,不断地了解老人家的特殊家庭情况、为家属疏解压力、协调联系两家清理公司供老人家属选择,但均被家属推辞,未能到现场配合垃圾清理。

过程中,邻居们纷纷拨打12345市民热线反映此情况。社区不断对居民做工作,缓解居民们的焦急情绪,同时及时向上级部门反映情况,在楼道内做好投放蟑螂胶饵等消杀工作。

之后,社区持续与老人的子女联系,但其子女均表示不想管此事。于是,社区继续和老人的妻子联系、沟通,终于再次把夫妻二人约到社区现场,与邻居面对面协商解决此事。老人对长期存放垃圾给邻居及社区带来

的恶劣影响感到羞愧,并对于网格员长时间以来的苦心劝解表示了感激。

老人的妻子平日不住在庐山里,处理垃圾、消杀等事宜全权委托给邻居和居委会。社区当天便联系人员将老人家的垃圾清理、转运完毕,并在当天联系人员进行清理消杀,约定后续持续分三次对房屋进行彻底消杀。

居民们对于网格员这段时间的积极劝导,社区各方协调资源、安排物业公司持续进行楼道消杀、协同街道多次投放蟑螂胶饵等工作看在眼里,感动在心。

社区就是要做老百姓的贴心人,解决居民的实际困难。此次垃圾清理,不仅增强了居民们爱护公共环境的意识,改善了居民的居住环境,同时也加强了居民文明行为教育,得到社区居民的一致好评。

人间晚晴

健康热线:4000879992

冬令进补时节到 药酒选材有讲究

本报讯 冬令进补时节到来,饮用养生药酒是不少人的选择,但不同的养生药酒有不同的功效和适用范围。天津广播电视台新闻频道《人间晚晴》栏目特邀嘉宾国家二级公共营养师于文涛老师提醒:药酒中的中药配伍讲究君臣佐使,性味归经,十分严谨。如使用了不合理的配方,不但饮用无益,还会留下很多安全隐患,损害身体健康。

泡药酒也分南北,南方和北方的药酒选材不同,补养的侧重也不同。现在很多人对中药了解不深,经常会道听途说哪种中药好,跟风拿来泡酒。殊不知,危险可能就藏身其中。如果您想了解更多关于冬季药酒养生的知识,可以拨打《人间晚晴》健康热线4000879992咨询。

南开区广灵里社区为居民提供全方位服务

下楼就能采买 护理教学上门

现在,本市不少街道社区都在打造15分钟便民生活圈。步行15分钟,就能到达菜市场、便利店、健身场所等,市民的生活越来越方便了。不过,对于一些岁数大、行动不便的老年人来说,单程步行15分钟去买菜还是有点儿吃力。南开区长虹街道广灵里社区想到了好办法,把菜市场引进居委会,让大伙儿下楼就能采买。

这个家门口的菜市场被称为“爱心菜篮子”,每周四上午都会上架新鲜的时令蔬菜,以优惠价格出售给社区居民,开张大半年以来,居民们十分认可。一名居民告诉记者:“这里的菜比市场上还便宜,而且特别新鲜,我们每个礼拜都来。”还有一名居民说:“我们在这买菜方便,分量也足,秤给得高高的。”

然而,一些行动不便的老人还是享受不到“爱心菜篮子”的便利。社区工作人员就自掏腰包,为年纪比较大和行动不便的老人送菜上门。社区居委会主任刘盼跟网格员商量:“马奶奶她们两口子,用不了那么大的白菜,来一个稍微小一点儿的就行。”马奶奶对送菜上门的刘盼十分感谢:“我们买菜不方便,她们就给我送来,有事没事就往我这跑一趟。我们也没拿她当主任,她就像我们闺女一样,特别好!”

老年人其他的需求,社区工作人员也记在心里。社区联合共建单位,为老年人提供上门理发,为卧床老人的家属提供护理教学。

陈树华的老伴儿瘫痪在床七八年了,陈树华最担心老伴儿得褥疮。得知情况后,社区便联合共建单位,请专业人士手把手教她如何做日常护理。陈树华跟记者说:“居委会对我们家照顾得挺好,经常来关心、问候。我们觉得挺感谢的!”

共建单位养老院方面表示,跟社区合作上门帮助老人,是想让他们的晚年生活提高质量,帮助家属解决一些后顾之忧。居委会主任刘盼表示,竭尽全力为居民提供方便、提供服务,让他们感受社区的温暖,社区义不容辞。

(记者 齐冰倩)